Предметом деятельности Центра является совокупность видов деятельности, посредством которых достигаются цели деятельности Центра
Целями деятельности Центра являются:

· создание условий для гармоничного развития воспитанников Центра, включая подготовку к самостоятельному проживанию;

· создание условий для проживания детей по принципам семейного воспитания в воспитательных группах, размещаемых в помещениях для проживания, созданных по квартирному типу;

· содействие возврату детей, оставшихся без попечения родителей в кровные семьи, при отсутствии такой возможности - устройство в замещающие семьи.

Центр осуществляет следующие основные виды деятельности:

· круглосуточный прием и содержание детей, а также детей, временно помещенных в Центр по заявлению законных представителей;

· создание условий пребывания детей в Центре, приближенных к семейным и обеспечивающих безопасность детей;

· уход за детьми, организация физического развития детей с учётом возраста и индивидуальных особенностей;

· организация получения детьми образования, а также воспитание детей, в том числе физическое, познавательно-речевое, социально-личностное, художественно-эстетическое, включая духовно-нравственное, патриотическое, трудовое с привлечением детей к самообслуживающему труду, мероприятиям по благоустройству территории Центра;

· профилактика правонарушений и антиобщественных действий воспитанников, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;

· осуществление полномочий опекуна (попечителя) в отношении детей, в том числе защита прав и законных интересов детей;

· деятельность по предупреждению нарушений личных неимущественных и имущественных прав детей;
· консультативная, психологическая, педагогическая, юридическая, социальная и иная помощь законным представителям, родственникам детей в целях профилактики отказа родителей от воспитания своих детей, ограничения их в родительских правах и лишения их родительских прав в целях обеспечения возможности восстановления родителей в родительских правах или отмены ограничения родительских прав;

· организация содействия устройству детей на воспитание в семью, включая консультирование лиц, желающих усыновить (удочерить) или принять под опеку (попечительство) ребенка, по вопросам семейного устройства и защиты прав детей;

· подготовка детей к усыновлению (удочерению) и передаче под опеку (попечительство);

· восстановление нарушенных прав детей и представление интересов детей в отношениях с любыми  физическими и юридическими лицами, в том числе в судах;

· реализация мероприятий по оказанию детям, находящимся в Центре, психологической (психолого-педагогической) помощи, включая организацию психопрофилактической и психокоррекционной работы, психологической помощи детям, возращенным в Центр после устройства на воспитание в семью;
· создание условий доступности получения детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами услуг, предоставляемых Центром;

· осуществление мероприятий по обеспечению оптимального физического и нервно-психического развития детей;

· организация оказания всех видов медицинской помощи детям, в том числе оказание первичной медико0санитарной помощи детям;

· организация и проведение профилактических и иных медицинских осмотров, а также диспансеризации детей в порядке, установленном законодательством Российской Федерации;

· оказание детям квалифицированной помощи в обучении и коррекции имеющихся проблем в развитии;

· организация, обеспечение и оптимизация санитарно-гигиенического и противоэпидемического режимов, режима дня, рационального питания и двигательного режима детей;

· обеспечение реализации индивидуальных программ реабилитации или абилитации детей-инвалидов;

· организация отдыха и оздоровления детей;

· предоставление отчетов опекуна или попечителя о хранении, об использовании имущества несовершеннолетнего подопечного и об управлении таким имуществом;

· ведение в установленном порядке личных дел детей;

· организация совместного нахождения работников Центра с детьми в медицинской организации при оказании им медицинской помощи в стационарных условиях в течение всего периода оказания медицинской помощи в соответствии с законодательством в сфере охраны здоровья и рудовым законодательством в порядке, установленном законодательством Мурманской области;

· временная передача детей в семьи граждан, постоянно проживающих на территории Российской Федерации;

· организация физического воспитания детей-инвалидов с учетом возраста и состояния здоровья, позволяющего развить их способности в пределах максимальных возможностей;

· оказание консультативной, психологической, педагогической, юридической, социальной и иной помощи лицам из числа детей, завершивших пребывание в Центре, в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Мурманской области;
· предоставление временного проживания выпускникам в Центре;

· разработка и реализация индивидуальных программ социальной (постинтернатной) адаптации выпускников, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации;

· участие в работе по профессиональной ориентации и устройстве на работу выпускников;

· содействие в обеспечении защиты прав и законных интересов выпускников;

· привлечение государственных, муниципальных и негосударственных органов и организаций, а также общественных и религиозных организаций и объединений к решению вопросов социальной (постинтернатной) адаптации выпускников;

· реализация дополнительных общеразвивающих программ технической естественнонаучной, физкультурно-спортивной, художественной, туристко-краеведческой, социально-гуманитарной направленности;

· реализация программ, разрабатываемых, утверждаемых и реализуемых Центром самостоятельно по вопросам психологической, педагогической реабилитации и социализации воспитанников и выпускников.

