Средства обучения и воспитания

Учреждение предоставляет воспитанникам:

2 единицы персональных ЭВМ подключенные к сети Интернет, оснащенные современной антивирусной защитой и исключающие возможность получения  доступа к ресурсам сети Интернета наносящим вред здоровью и развитию воспитанников, путем применения соответствующих технических средств контентной фильтрации.


В Центре имеется возможность выстроить единое образовательное пространство, обеспечивающее неразрывную связь между процессами обучения, воспитания, коррекции и развития.


Учреждение располагает оснащенными спортивным, музыкальным, гостиной и большим залами, классом самоподготовки, библиотекой, сенсорными комнатами, «зимним садом», блоком дополнительного образования. Кабинеты кружков «Успех» (декоративно-прикладное творчество), «Я умею…» (обучения воспитанников культуре быта и приготовления пищи) и каждая воспитательная группа Центра оборудованы теле, видео и бытовой техникой.  Также имеет большую оборудованную придомовую территорию.


В деятельности учреждение использует:

-мультимедийные установки (установлены в большом зале и классе самоподготовки);

-швейные машины, ткацкий станок (размешены в помещении кружка «Успех»);

-печатные издания (учебники и учебные пособия, книги для чтения, хрестоматии);

-аудио и видео средства (слайды, слайд-фильмы, видеофильмы, учебные кинофильмы, мультимедийные презентации);

-наглядный и демонстрационный материал (плакаты, карты и настенные иллюстрации, магнитные доски, гербарии, муляжи, макеты, стенды).

Принципы использования средств обучения:

-учет возрастных и психологических особенностей детей;

-гармоничное использование разнообразных средств обучения: традиционных и современных для комплексного, целенаправленного воздействия на эмоции, сознание, поведение воспитанников через различные системы восприятия в образовательных целях;
- учет дидактических целей и принципов дидактики (принципа наглядности, доступности и т.д.);
- сотворчество педагога и ребенка;

-приоритет правил безопасности в их использовании.

