КАК ПОМОЧЬ?
· Поговорите с ребенком напрямую. Расскажите о своих переживаниях, что вы не находите себе места, что вы боитесь потерять любимого человека. 

· Спросите ребенка, чего бы ему хотелось. Если бы он был главным в семье, то что бы он хотел поменять в ней? Как он это видит? Вы удивитесь, когда ваш ребенок, например, скажет, что вы давно на него не обращаете внимания, и он хочет пойти с вами на шопинг или поехать куда-то на экскурсию. 

· Меняйте все, в чем не уверенны. Если вы чувствуете, что что-то делаете не так с ребенком – меняйте это, а не занимайтесь самоедством. Даже если ребенок вам ничего не рассказывает, перемены в семье отвлекут его внимание, и он начнет чувствовать, что дома тоже есть жизнь, и она на месте не стоит. 

· Совместное времяпрепровождение. Никакого подкупа, откупа или перевода стрелок. Даже если вы вместе фильм посмотрите, сидя под одеялом и поедая мороженое, - это может стать ценнейшим воспоминанием для вашего ребенка. Он сможет возвращаться снова и снова и черпать там силы.

РАЗРЕШИТЕ РЕБЕНКУ БЫТЬ СОБОЙ 
ВМЕСТЕ С ВАМИ – ЭТО НЕОДНОКРАТНО СПАСАЛО ДЕТЕЙ 
ОТ РОКОВЫХ РЕШЕНИЙ.

Получить консультацию по вопросам
взаимодействия с детьми вы можете  
по телефону:
(881533) 9-25-36

адрес: Мурманская область,
г. Кандалакша, ул. Первомайская, д. 8-А
Подготовила Рымарь Е.А., педагог-психолог
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ОБЛАСТНОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ «КАНДАЛАКШСКИЙ ЦЕНТР ПОМОЩИ ДЕТЯМ «БЕРЕГ»
КАК СПАСТИ СВОИХ ДЕТЕЙ ОТ «ГРУПП СМЕРТИ»
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Кандалакша, 2023 г.
Что делать, если ребенок подсел на пагубные сообщества в социальных сетях. Многие мамы и папы, прочитав о действующих в «ВКонтакте» сообществах, которые занимаются пропагандой суицида среди подростков, бросились проверять компьютеры своих чад. И некоторые из них с ужасом обнаружили, что их дети подписаны на паблики вроде «Море Китов» или похожие сообщества. У любого родителя возникает закономерный вопрос: что делать в такой ситуации? 
НЕСКОЛЬКО СОВЕТОВ, СЛЕДУЯ КОТОРЫМ, ВЗРОСЛЫЕ СМОГУТ ПОМОЧЬ СВОИМ ДЕТЯМ.
1. Никакого шпионажа и агрессии 
Первая реакция родителей – это усиление контроля. Взрослые устраивают своему ребенку допрос с пристрастием, проверяют переписку в соцсетях, телефон, роются в личных вещах. В итоге ребенок просто закроется и перестанет доверять близким. 
ВАЖНО: жертвами разного рода сект чаще всего становятся именно те дети, у которых дома отнимают право на собственное пространство и личное мнение. Как следствие, подросток не чувствует психологическое давление чужих людей, поскольку слишком привык к нему.
2. Аккуратный позитивный диалог 
Любой разговор с детьми нужно выстраивать деликатно и внимательно. Нет смысла спрашивать подростка «в лоб». Лучше действовать исподволь. Кстати, для откровенного разговора отлично подойдет совместный прием пищи.

ВАЖНО: Проявлять интерес нужно искренне и внимательно слушать ребенка, что бы он ни сказал. Пусть ребенок озвучит свою точку зрения. А уже после можно постараться спокойно привести свои доводы.
3. Разговор через искусство 

Многие взрослые боятся и всячески избегают говорить с детьми на тему смерти. В этом случае можно дать ребенку посмотреть хороший классический фильм или дать прочитать книгу. 

ВАЖНО: около 80% детей, которые покончили жизнь самоубийством, так или иначе заявляли о своем намерении родным или друзьям. Просто их словам и поступкам не уделили должного внимания, списав на демонстративное поведение. Необходимо попробовать донести до ребенка, что пока он жив, у него всегда есть возможность выбора. А смерть – это не дверь, а черта, за которой больше ничего не будет.
4. Поиск альтернативных интересов 

Ребенок, который постоянно сидит в социальных сетях впадает в виртуальный транс, который создает у него ощущение «параллельной реальности». В этом измененном состоянии сознания у подростка ослабляется критичность восприятия, и он легче поддается внушению и манипуляциям. 

ВАЖНО: Особенно действенными будут хобби, которые помогут подростку не только занять время и мозги, но и построить отношения со сверстниками в реальной жизни. 
5. Включение здоровой критичности 
Вспомним одно из правил «групп смерти»: как только поинтересоваться у организаторов, кто они и какие цели преследуют, его тут же изгоняли из сообщества. Чтобы подросток был более устойчивым к манипуляциям, нужно научить его задавать неудобные вопросы. 

 
ВАЖНО: Подросток должен чувствовать любовь и принятие со стороны взрослых. Если ребенок знает, что его всегда поймут и примут дома, он будет гораздо увереннее ощущать себя в жизни. 
6. Регулировать режим сна 

Сон является одной из сфер жизни детей, которую действительно стоит жестко контролировать. 

 
ВАЖНО: Если ребенок не высыпается, у него усиливаются тревожность, внушаемость, понижается иммунитет как физический, так и психологический. 
7. Психологические группы для подростков 

Если родители узнали, что их ребенок подумывает совершить самоубийство, в этом случае справиться, лишь своими силами не получится: необходимо прибегнуть к помощи профессионалов. 

ВАЖНО: Есть несколько признаков, которые могут свидетельствовать о том, что подросток впал в депрессию:  появление порезов и шрамов, резкое изменение поведения, раздает свои вещи, разговоры о бессмысленности жизни, ребенок приводит в порядок дела, убирается в комнате, возвращает одолженное.
